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SERVIZI DEMOGRAFICI- SETTORE II


ATTIVITÀ DI RILEVAZIONE SULLE SPESE, SUI  VIAGGI E SULLE VACANZE DELLE FAMIGLIE - ANNO 2022

IL DIRIGENTE DEL SETTORE II 

RENDE NOTO CHE


Il Comune di Rieti è stato incaricato di collaborare al presente progetto attraverso l’assistenza al rilevatore della Società incaricata da Istat, che sta effettuando le interviste sull’indagine, alle famiglie campione.
Considerata la cessazione dello stato di emergenza sanitaria, al fine di garantire la piena continuità delle attività in un'ottica di prudenza e massima precauzione e di assicurare alle famiglie e alle reti di rilevazione un ritorno consapevole e informato alle consuete modalità di raccolta dati, l'Istat sta procedendo ad una progressiva ripresa delle attività statistiche secondo le metodologie ordinarie.
Pertanto, le famiglie assegnate al metodo CAPI, in casi di oggettiva difficoltà a ricevere l’intervistatore presso il proprio domicilio, potranno svolgere l’intervista anche in modalità telefonica, comunicando il proprio recapito telefonico o all’intervistatore stesso o al numero verde 800.123.508. 
Nel caso di intervista presso il domicilio, questa avverrà nel pieno rispetto dei protocolli sanitari vigenti, sempre nell’ottica di prudenza e massima precauzione. 
La raccolta dei dati sul territorio comunale sarà condotta dalla rilevatrice, Sig.ra Laura Maria Rita Pietrobattista, per conto dell’ISTAT, che opera con l’ausilio di un personal computer ed è munita di apposito cartellino di riconoscimento. La metodologia d’indagine prevede che le informazioni vadano rilevate attraverso un questionario per intervista CAPI (Computer Assisted Personal Interviews), somministrato in due momenti distinti dal rilevatore, ed un diario cartaceo, autocompilato dalla famiglia.

Si ricorda che l’obbligo di risposta per questa rilevazione è sancito dall’art. 7 del decreto legislativo n. 322/1989, dal DPR 20 maggio 2019 e dall’allegato elenco delle rilevazioni che comportano l’obbligo di risposta per i soggetti privati. 

L’elenco in vigore delle indagini con l'obbligo di risposta per i soggetti privati è consultabile sul sito internet dell’Istat alla pagina https://www.istat.it/it/organizzazione-e-attività/organizzazione/normativa. 



I dati e le informazioni raccolte in occasione dell’indagine continua sulle spese, sui viaggi e sulle vacanze delle famiglie sono assoggettati alla normativa in materia di protezione dei dati personali (Regolamento UE 679/2016 e D.lgs. 196/2003, come aggiornato dal D.lgs. n. 101/2018) e di tutela del segreto statistico (art. 9 del D.lgs. 6 settembre 1989, n. 322).
Per qualsiasi richiesta di chiarimento o informazione inerente all’indagine, è possibile chiamare il Numero Verde gratuito 800.972.508, attivo dal lunedì al venerdì dalle ore 8.30 alle ore 21.00, oppure contattare gli Uffici demografici del Comune di Rieti ai numeri 0746/287254-287218, attivi dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 13:30. 
E’ possibile, altresì, consultare il sito internet dell’Istat https://www.istat.it/it/archivio/71980.
 
Rieti, lì 12 luglio 2022
 
Il Dirigente del Settore II
    D.ssa Silvia Ridolfi
Città di Rieti
Piazza Vittorio Emanuele II, n. 1 - 02100 Rieti
	Cod. Fisc.: 00100700574	
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