CARNEVALE RIETI 2016

REGOLAMENTO CONCORSO “UN VOLO PER RIO”
In occasione dei festeggiamenti del CARNEVALE RIETI 2016 è indetto un concorso di maschere denominato “UN VOLO PER RIO” per il giorno 07 febbraio 2016 presso le vie del centro storico di Rieti.
Categorie
Il concorso è aperto  a singoli e gruppi adulti e ragazzi maggiorenni.
Iscrizioni
L’iscrizione avviene a mezzo di apposito modulo reperibile presso la Sala Mostre del Comune di Rieti dove sarà allestito l’ info point Carnevale Rieti 2016 a partire dal 04/02/2016 aperto dalle ore 11.00 alle ore 13.00 e dalle ore  17.00 alle ore 19.00, moduli disponibili anche presso i Bar Moderno e  Quattro Stagioni in Piazza Vittorio Emanuele II.

Il modulo va compilato in tutte le sue parti e consegnato a mano presso l’info point Carnevale Rieti 2016 Sala Mostre del Comune di Rieti P.zza Vittorio Emanuele II o inviato via email ai seguenti indirizzi segreteriavertigo@gmail.com - rieti@confcommercio.it  entro e non oltre le ore 13.00 di Domenica 7 febbraio 2015.
Nel modulo dovranno essere indicati:
· il nome del singolo o del gruppo che propone la mascherata
· il titolo della maschera o della mascherata
· una breve descrizione del tema della maschera
· il numero indicativo dei componenti in caso di gruppi
· il nominativo del referente  del gruppo e i dati che permettano la sua facile reperibilità durante tutto il periodo di svolgimento della manifestazione

A ciascuna maschera o mascherata al momento dell’iscrizione sarà assegnato un numero identificativo che dovrà essere conservato per tutta la durata del concorso.

Con l’iscrizione al concorso si intendono accettate, senza alcuna eccezione, tutte le regole indicate nel presente regolamento.
L’iscrizione al concorso è gratuita.

Svolgimento della sfilata
La  sfilata partirà da Ponte romano alle ore 15.30 per poi seguire il percorso stabilito che prevede il passaggio in via Roma, P.zza Vittorio Emanuele II, via Garibaldi, via Cintia.

La  sfilata si concluderà in P.zza Vittorio Emanuele II
Durante la parata le mascherate potranno eseguire coreografie e quanto altro ritengano necessario per coinvolgere il "pubblico", purché ciò non costituisca pericolo o turbativa dell’ordine pubblico.

Classifiche e premi
Al termine della sfilata in P.zza Vittorio Emanuele II un’apposita giuria decreterà i vincitori del concorso “Un volo per Rio”.

La giuria potrà assegnare un punteggio secondo i seguenti parametri:

· originalità e fantasia 
· capacità di coinvolgimento del pubblico e spirito carnevalesco 

· colpo d’occhio / impatto scenico

Saranno consegnati tre premi al primo, secondo e terzo classificato

Primo premio: un volo A\R per Rio di Janeiro pari al valore di 600 € - possibile cambio con altra destinazione presso l’agenzia di viaggi – premio offerto dalle agenzie di viaggi di Rieti iscritte a Confcommercio.
Secondo premio: Buono acquisto di 100 € offerto da Ascom Rieti
Terzo premio: Buono acquisto di 50 € offerto da Ascom Rieti.
